

# 领导干部 2021 年度述职述廉报告

大连职业技术学院（大连开放大学） 辛宪章

一年来，在市委市政府的正确领导下，在广大教职员工的支持和帮助下，我紧密围绕学校发展规划和年度重点工作目标，较好地完成了工作任务。现将 2021 年度履行岗位职责情况报告如下。

## 一、自觉加强政治理论学习，锤炼过硬的政治素质

政治理论学习是党员领导干部的政治责任、价值追求和使命担当。通过经常化的自觉学习，我能够自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，对国家经济社会发展和职业教育、开放教育改革面临的形势和任务有了更加清晰的认识，能够自觉地把思想和行动统一到党中央决策部署上来；严格对标对表，深入思考如何推进落实立德树人根本任务、办学体制和运行机制改革创新、高素质队伍建设、深化产教融合和校企合作、提升社会服务能力、推进职业教育与开放教育有机融合等具体问题；自觉发扬担当精神、斗争精神，坚持实事求是，坚守原则底线，面对歪风邪气不妥协、不退让；自觉遵守党的政治纪律和政治规矩，严格执行党章和新形势下党内政治生活若干准则，坚持和维护民主集中制原则，自觉摒弃“圈子文化”，努力维护班子团结，不利用职权为自己或他人谋取不正当利益，严守“五个必须”、坚决杜绝“七个有之”。

## 二、推动和服务高质量发展，扎实完成重点目标任务

### （一）统筹做好新冠疫情防控工作

我按照职责分工，认真落实疫情防控措施，扎实稳妥做好疫情防控工作。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，以党员为主组建救护突击队，鼓励党员干部和师生积极投身社区疫情防控志愿服务。

### （二）协助主要领导做好学校第一次党代会筹备工作

严格按照党章规定和组织程序推进学校首次党代会筹备工作，本次党代会进一步厘清学校发展思路，对于学校职业教育的高质量发展、开放教育的成功转型具有重大意义，为学校的科学发展奠定坚实的政治基础。

### （三）努力完成“省双高”项目建设和验收任务

根据学校建设任务分工和验收工作要求，克服新冠肺炎疫情等带来的不利因素，对分管领域三年的建设成果进行梳理、总结、凝练与提升，完成辽宁省双高建设项目验收材料的准备工作。

### （四）积极推进高水平师资队伍建设

组织起草学校教学名师、教学创新团队、技能大师工作室遴选建设管理办法和新上岗教师授课资格认定办法、“双师型”教师认定办法，夯实师资队伍建设的制度基础。持续强化教师企业实践，设立教师企业实践基地 5 个。组织教师参加教学成果奖培育、教学科研能力提升、课程思政等 3 个国家级师资培

训班。聘请行业企业高技能人才和能工巧匠来校任教，设立企业技能大师工作室 8 个。获市教书育人模范 1 人、市优秀教师 3 人、市优秀教育工作者 1 人、省专业带头人 1 人，大连市高层次人才认定青年才俊 11 人。

#### （五）深入推进社区教育平台建设工作

丰富社区教育手段，扩大“享学大连”平台覆盖范围，点击量突破 50 万。建设优质社区教育课程资源，《宋代插花》和《贝雕》两门原创课程获全国社区教育优秀微课程一等奖和三等奖。举办全民终身学习周活动，展示“百姓学习之星”和“终身教育品牌”、展示社区教育老年教育学习成果。大力发展老年教育，发起成立大连市老年教育协作体，探索“康养游学”结合老年教育模式。组织编写《“智慧助老”智能手机应用手册》，开展各类尊老敬老、爱老助老活动 560 余场，活动参与人次高达 4 万余次。

#### （六）进一步做好群团工作和离退休工作

发挥工会民主议事职能，通过多种形式为学校“十四五”规划建言献策。关心关爱教职工生活，做好特殊时期“送温暖”及教职工福利工作。通过开展培训、组织主题教育活动等形式做好职工教育工作。组织退休党支部开展主题学习活动，协助有关部门做好“光荣在党 50 年”纪念章颁发大会工作，完成离退休教职工健康体检工作。

### 三、全面加强党的建设和意识形态等领域工作

### （一）扎实开展党史学习教育和庆祝建党百年活动

组织起草党史学习教育实施方案和配套工作文件，建立周报告制、周通报制、半月简报制、月例会制，全面加强党史学习教育过程管理，参与策划中共指引职业教育发展百年成就展，开展党史知识竞赛、“四史”主题故事会、“唱支赞歌给党听”主题歌会，开展“我为群众办实事，争作贡献促振兴”实践活动。系统设计庆祝建党百年活动，组织召开“光荣在党50年”纪念章颁发大会，邀请老党员代表追忆入党初心。深入学习党的十九届六中全会精神，深刻领会党的百年奋斗重大成就和历史经验。

### （二）切实加强思想建设，落实意识形态工作责任制

坚持以问题为导向，组织起草管理办法和处置预案，瞄准问题建章立制，用制度推动问题的解决。围绕意识形态责任制落实工作，建立完善了党委定期专题研究意识形态工作制、意识形态工作责任清单制等工作机制，全面构建了较为完善的工作规范体系。加强理论武装工作规范化，开展“‘理论学习+实地调研’推进工作落实”活动，各基层党组织破解关键问题50余项。深入推进“三全育人”综合改革，将“三全育人”综合改革工作融入“提质培优”、“兴辽卓越校”等学校重点工作协同推进。开展师德师风专题学习周活动，引导教师以德立身、以德立学、以德施教。

### （三）持续推进校园文化建设工作

开展以“阅百年历程，读红色故事，传爱国精神”为主题的学校第二十一届读书季活动，开展“学史明理践使命，同心共筑中国梦”为主题的第22届校园文化节活动，开展职业教育活动周活动、宪法宣传周活动，组织申报“全国职业院校一校一品示范基地”，组织申报各级各类文化项目，学校获辽宁省教育系统“雷锋式集体”“优秀学雷锋志愿服务项目”两项荣誉，团委获省体育美育浸润行动计划试点工作先进单位。

#### （四）加强思想政治引领，有效做好统一战线工作

以庆祝中国共产党成立100周年为契机，组织党外知识分子参加市委统战部的诗会汇演、书画展等庆祝活动，开展学校“同心向党、携手远航”庆祝建党100周年纪念活动。组织校内各党派开展实地考察活动，组织党外人士学党史、跟党走专题培训班，增强政治认同。加强民主党派基层组织建设，协助完成民建支部换届工作。强化党外代表人士队伍建设，积极推荐市、区人大代表和政协委员。加强统战理论研究工作。

### 四、自觉推动全面从严治党向纵深发展

#### （一）认真履行管党治党政治责任

自觉落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，落实全面从严治党主体责任，对分管的工作勇于负责，努力履行好职责；对不属于自己分管的工作，主动提出意见和建议。深刻认识“四大考验”“四种危险”的长期性复杂性，能够自觉接受党的监督，主动接受党委对自己工作的领导、检查和督

促。

(二)持之以恒地落实中央八项规定精神，自觉遵守廉洁从政规定

能够坚持把党风廉政建设与业务工作同布置同落实，能够做到以身作则，并及时监督和提醒分管部门负责人增强廉政意识。自觉抵制不担当不作为的“中梗阻”现象。自觉抵制“圈子文化”，在干部选拔任用工作中坚持原则。认真查找分管领域的廉政风险点，通过完善规章制度及时堵塞制度漏洞，并提升制度执行力和治理能力，营造风清气正的工作环境。

### 五、存在的突出问题和改进措施

自身存在的不足主要表现在：第一，对制约学校高质量发展的系统性因素研究不够深入，进取意识和斗争精神不足；第二，对职业教育和开放教育融合发展模式和经验，学习不主动、不及时、不全面，在破解学校发展难题方面办法不多、效果不理想；第三，在加快学校内涵发展方面，进取意识不够强，危机意识不够强，推动工作力度不够。

在今后的工作中，我要努力做到：第一，进一步增强责任意识，增强政治敏锐性和政治鉴别力，面对不良现象要勇于斗争；第二，持之以恒地加强业务学习，进一步改进工作作风，调整工作方式方法，力争取得更多实效；第三，要不断增强危机感和紧迫感，持续推动解决群众身边急难愁盼问题。